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prázdniny 2025  ROČNÍK 49 

Zdarma 

Výběr z bodů jednání rady obce od 31. 3. do 29. 4. 2025:  
 
1. Rada obce vzala na vědomí předání objektu od Eurovia CZ: nové elektrické 

osvětlení silniční komunikace III/11812 ve směru Buk – Jerusalem, Jesenice 
v pořizovací hodnotě 308 940 Kč (se záruční dobou 60 měsíců, tj. do 
18.3.2030) do majetku obce Milín. 

2. Rada obce schválila provedení modernizace webových stránek obce dle na-
bídky od fi Galileo. Uvedená společnost spravuje naše stránky již od r. 2017 
a od letošního května má ve správě i stránky MŠ Milín. Je potřeba přizpůso-
bit obsah a vzhled obecního webu současným potřebám a novým trendům. 
V této oblasti jsou součinné knihovnice, které web administrují. 

3. Rada obce schválila realizaci rekonstrukce střechy zahradního altánu 
ve školní družině. Vybrala cenově výhodnější nabídku od fi Petra Ka-
dlece z PB (za necelých 200 tisíc Kč). Provozní rozpočet ZŠ Milín bude 
navýšen o odpovídající částku.  

4. Rada obce vzala na vědomí podnět od občanky ohledně výsprav silnic v k.u. 
Kamenná a pověřila starostu dalším jednáním. Dále rada schválila, též na 
základě podnětu, pokácení dvou stromů na zahradě ZŠ Milín.  

5. Rada obce schválila záměr pronajmout část předsálí KD Milín – o výměře 
cca 230 m2 pro společné užívání s obcí Milín za účelem poskytování služeb 
kavárny a komunitního centra.   

6. Rada obce vzala na vědomí zprávu z odboru kontroly Středočeského kraje o 
výsledku přezkoumání hospodaření obce v r. 2024 se závěrem, že nebyly 
zjištěny chyby ani nedostatky. 

7. Starosta informoval radu o jednání se zástupci spol. ČEZ Obnovitelné zdro-
je, kteří představili záměr instalace fotovoltaické elektrárny na pozemcích 
ve vlastnictví obce v k.ú. Konětopy u Příbramě. 

8. Ze strany radních není proti záměru námitek a to vzhledem ke skutečnosti, 
že investor je připraven instalovat FVE kdekoli v blízkosti části obce Koně-
topy. Starosta navrhl, aby stejně jako v případě anténního vysílače, byly 
prostředky z nájmu prioritně investovány do majetku obce v k.ú. Konětopy, 
případně k podpoře občanského života v této části obce. Tato záležitost se 
dále projednávala na jednání zastupitelstva přímo v Konětopech. Jelikož se 
proti výstavbě nevyjádřila nadpoloviční většina občanů Konětop oprávně-
ných k hlasování, bude obec jednat s ČEZ o realizaci záměru. Příjmy z ná-
jemného budou využity občany Konětop pro různé akce nebo případně jako 
příspěvky související s odpadními vodami apod. 

9. Starosta okomentoval proběhlé jednání se zástupci 1.Sčv a VRV 
(Vodohospodářský rozvoj a výstavba) ohledně rekonstrukce vodovodní sítě. 
Jedná se zatím o 1. etapu řešící problematiku propojení obou vodojemů v 
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LETNÍ UZAVÍRKA KNIHOVNY 
Z důvodu povinné revize knih a čerpání dovolené všech knihovnic bude kni-
hovna 21. 7. 2025 - 11. 8. 2025 uzavřena. 
Poslední výpůjční den před uzavírkou: pátek 18. 7. 2025 
První výpůjční den po uzavírce: středa 13. 8. 2025 
Děkujeme za pochopení a přejeme Vám krásné letní dny.  

Dana, Jitka, Kamila 

Milíně, zrušení čerpací propojovací stanice a vyřešení nedostatečného tlaku 
v ulici E. Bořického a Na Homoli. Byla předložena nabídka služeb od Vo-
dohospodářského rozvoje a výstavby Praha – na projekční a inženýrské 
práce. V souladu se Směrnicí obce Milín pro zadávání veřejných zakázek 
malého rozsahu bude zadáno přímým zadáním.  

10. Starosta informoval o uzavření Rámcové smlouvy se společností Palmkni-
hy týkající se e-výpůjček v Knihovně Dr. E. Bořického Milín. Od května t.r. 
tak mohou registrovaní čtenáři využívat nové služby: půjčování elektronic-
kých knih (na mobilech, tabletech nebo některých druzích čteček). 

11. Starosta seznámil členy rady se stavem příprav akce na připomenutí konce 
II. sv. války v našem regionu. Uvedl, pokud mají zůstat neuhrazené náklady 
v přibližné výši jako v letech před rokem 2019 (kdy se konala akce napo-
sled), tzn. ve výši cca 200 tisíc Kč, je potřeba vybírat vstupné, parkovné a za 
pronájem místa pro stánky. Navrhl vstupné pro osoby nad 18 let (s výjim-
kou členů a příslušníků Armády ČR, Policie ČR a HZS ČR) ve výši 100 Kč, 
za parkování 100 Kč (parkovací plochu nám přenechá za posekání a úklid 
spol. PARK Milín, a.s.) a za pronájem plochy od komerčních subjektů 
(prodejní stánky) bude vybíráno tržní nájemné. TJ Ligmet Milín je od platby 
zproštěn, stejně tak i spol. Gastro Grunt Milín zajišťující stravu pro organi-
zátory, účinkující a raut pro hosty pietního aktu.  

12. Rada obce vzala na vědomí studii Biologické posouzení ÚSES (Územní 
systém ekologické stability) k.ú. Milín, Konětopy a Stěžov a pověřila sta-
rostu projednáním rozporů v mapových podkladech, na které studie upozor-
nila, s pracovníky MěÚ Příbram a zařadit uvedenou studii jako podklad pro 
změnu územního plánu Milín na nejbližším jednání zastupitelstva. 

UPOZORNĚNÍ  

Z ČAPÍHO HNÍZDA 
Informace pro příznivce milínských čápů, čápomilce všeobecně i pro všechny 
zvídavce. Na komíně bývalého pivovaru plní čapí rodiče svědomitě vyživovací 
povinnost a jejich čtyři malí opeřenci se mají čile k světu. Alespoň tomu tak 
bylo začátkem června 2025. Věříme, že se počty nijak nezmění až do jejich 
odletu.                                                                    

Pavel Vošický ml. 
 

Pozn.: V. Srbek nás informoval, že se bude instalovat nová kamera, ale až čápi 
odletí. Ještě dodal, že 24.6.2025 proběhlo kroužkování.                              D.R. 
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 

Vážení spoluobčané (milí oslavenci), 
dovolte, abychom Vám popřáli k Vašemu životnímu jubileu, které 

v letních měsících oslavíte. Jmenovitě přejeme:  
 

Petru Slámovi (Milín), Bohumíru Gebrovi (Milín), Miladě Růžičkové (Buk), 
Ireně Odvárkové (Milín), Růženě Blažkové (Milín), Zdence Bergerové 
(Konětopy), Anně Žůčkové (Milín), Jaroslavě Enderlové (Konětopy), Marii 
Tesaříkové (Konětopy), Miloslavu Kosánovi (Milín), Marii Formánkové 
(Milín), Věře Havelkové (Konětopy), Karlu Benešovi (Milín), Karlu Fišerovi 
(Milín), Františku Puklovi (Milín), Josefu Krotkému (Stěžov), Zděnce 
Mixlové (Kamenná), Zděnce Matoušové (Milín), Janě Čípové (Milín), Janě 
Vojáčkové (Milín), Karlu Kasovi (Milín) a Miroslavu Řezníčkovi (Konětopy) 
do dalších let dobré zdraví a spokojenost v životě. Pokud prožijete své výročí v 
kruhu rodinném, ať jsou to chvíle štěstí, pohody, vzájemné radosti a lásky v 
srdci. 
Obec Milín blahopřeje každoročně svým občanům k výročím 70, 75 a od 80 let. 
V případě, že si oslavenec nepřeje zveřejnit blahopřání (rozhlas, Zpravodaj, 
osobní gratulaci kulturní komise), stačí toto nejlépe s dvouměsíčním předsti-
hem oznámit v knihovně. 
V pořadu Písničky pro radost (Český rozhlas České Budějovice 106,4 FM) 
Vám bude přáno v den Vašeho výročí, od pondělí do neděle (v čase 11.05 - 13 
hodin). V případě, že v požadovaném termínu není v rozhlase pro gratulaci 
prostor, je přáno v jiný termín (uveden za jménem v závorce). 
 

 Za obec Milín Jitka Jahodová 

VZPOMÍNÁME 

Dne 21. července 2025 tomu budou dva roky, co vzpomeneme smutné 

výročí úmrtí našeho milovaného tatínka, dědečka a manžela, pana Vác-
lava Maršíka z Konětop. 
 S láskou a úctou stále vzpomínají dcera Šárka s manželem Ji-

řím, vnučky Dominika s Monikou a manželka Jana. 

Mimořádné číslo Zpravodaje LÉTO 2025 vyšlo 21. června 2025. V tištěné 

podobě je k dostání v knihovně. (Vzpomínková kronika:  Marie Tomková.) 
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STUDIO POLLET 

NOVINKY ZE STUDIA  

Od září se chystáme rozšiřovat nabídku služeb. Nově bude jóga pro 
děti, zdravotní cvičení a kurzy poledance. Velice nás těší Váš zájem, a 
proto jsme připraveny navyšovat počty jednotlivých lekcí. 

Za Studio Pollet Olča a Verča 

SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH, místní organizace 

Nabízíme zapůjčení kompenzačních pomůcek 

Vycházíme vstříc osobám se zdravotním postižením a senio-
rům, kteří potřebují okamžitě používat kompenzační pomůcku (např. 
vozík, chodítko, polohovací lůžko aj.) a nemají ji k dispozici. Půjčovna 
je na Centru STP v Příbrami VII, Žežická ulice (bývalá 8. ZŠ) – infor-
mace u pí Pavly Vondráškové 608 201 644. 
                   
Připravujeme pro rok 2026 

22. – 27. března 2026 pobyt v Poděbradech v hotelu Felicitas. Nabídka 
služeb a cena jsou zatím v jednání. O výsledku budete informováni 
v některém z příštích čísel Zpravodaje. 
V měsíci červnu 2026 by se měl opět uskutečnit rekondiční pobyt 
v Sezimově Ústí. 
6 – 12. září 2026 pobyt ,,Léčebná kúra bonus 7“, Lázeňský hotel Bel-
vedere – Františkovy Lázně, 6 nocí, plná penze. Snídaně, oběd a večeře
-stravování formou rautu. Bohatý výběr hlavních jídel a příloh, polé-
vek, dezerty, ovoce a saláty. All inklusive – neomezená konzumace vy-
braných studených, teplých, alkoholických a nealkoholických nápojů 
během obědů a večeří. Vstupní lékařská prohlídka. 15 léčebných proce-
dur – kombinaci procedur určuje lékař při vstupní lékařské prohlídce. 
Pondělí až pátek neomezený vstup do Aquafora – cca 100 metrů od ho-
telu, přes park. Župany na pokoji. 
Cena: dvoulůžk. pokoj 18 700 Kč za osobu (17 590 Kč balíček a ubyto-
vání, 1 110 Kč doprava a pojištění), jednolůžk. pokoj 20 110 Kč za oso-
bu (19 000 Kč balíček a ubytování, 1 110 Kč doprava a pojištění). 
Pobytu se mohou zúčastnit členové STP (přednostně), ale i nečlenové 
z Milína a okolí. Přihlášky na jednotlivé pobyty se budou přijímat od 
září 2025. Budete včas informováni. 
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Sluchová poradna pro klienty se sluchovým znevýhodněním 

Sluchová poradna se uskutečňuje v kanceláři STP v ČR, z.s. MO Milín 
(Václavská ulice 261, Milín), vždy od 13,00 hod. do 15,00 hod. Do po-
radny je vhodné se předem telefonicky objednat – pí Ivana Maršíková 
603 570 340. 
Nabízíme poradenství pro osoby se sluchovým postižením, výměnu ba-
terií v pomůckách pro nedoslýchavé, drobné opravy naslouchacích pří-
strojů, zajištění větších oprav, výměnu hadiček a další dle domluvy.  
Termíny sluchové poradny v roce 2025: 18. září, 23. října, 20. listopadu 
a 11. prosince. 
Výborová schůze STP v ČR z.s. MO Milín se uskuteční ve středu 3. září 
2025 od 13,00 hod. v kanceláři STP Milín. 
Výroční schůze členů STP v ČR z.s. Místní organizace Milín by se měla 
uskutečnit 2. října 2025, z důvodu voleb do PS PČR se termín posune. 
Pozvánky budou včas rozeslány. 
Informujeme Superdávka 2025 
Cíl reformy: sjednotit a zjednodušit sociální podporu rodin a jednotlivců 
Zavedení: účinnost nového zákona je od 1. října 2025. Ovšem aktuální 
příjemci dávek obdrží novou kombinovanou dávku teprve od 1. dubna 
příštího roku. K 1. říjnu 2025 se tyto úpravy budou vztahovat jen na ty, 
kteří o dávku požádají nově. 
Zdroje: 
• Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) 
• Poslanecká sněmovna ČR 
• Oficiální tiskové zprávy vlády ČR 
Důležitost: nová dávka nahradí – přídavek na dítě, příspěvek na bydlení, 
příspěvek na živobytí a doplatek na bydlení 
Superdávka je nový typ sociální dávky, kterou zavádí MPSV. Čtyři sou-
časné dávky – přídavek na dítě, příspěvek na bydlení, příspěvek na živo-
bytí a doplatek na bydlení – se sloučí do jedné. Žadatel tak bude podávat 
pouze jednu žádost místo čtyř.  
Nový systém by měl nabídnout komplexnější podporu domácnostem 
v tíživé finanční situaci. „Superdávka“ kombinuje jak pomoc 
s úhradou nákladů na bydlení a živobytí, tak i aktivní podporu v podobě 
bonusů za práci a řádnou výchovu dětí. Nový systém je podle MPSV 
navržen tak, aby motivoval a odměňoval žadatele za jejich úsilí stát se 
soběstačnými. Současně se zaměří na ty, kteří potřebují podporu nejvíce, 
především na rodiny s dětmi a domácnosti s nižšími příjmy. 
Obsah a složky superdávky: 
1.) Bonus na dítě bude poskytován rodinám, jejichž příjem nepřekročí 
čtyřnásobek životního minima. Jeho výše bude odvozena od celkových 

https://www.reflex.cz/clanek/komentare/127466/cukr-a-bic-jureckovy-superdavky-ti-co-nechteji-pracovat-dosud-brali-vic-nez-rodiny-s-detmi.html
https://www.e15.cz/kalkulacka-prispevek-na-bydleni
https://www.e15.cz/normativni-naklady-na-bydleni
https://www.mpsv.cz/zivotni-a-existencni-minimum
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příjmů rodiny a počtu nezaopatřených dětí. 
2.) Složka na bydlení: Podmínkou bude platná smlouva k nemovitosti, 
která odpovídá základním standardům a je využívána domácností k tr-
valému pobytu. Podpora bude přiznána, pokud výdaje na bydlení přesa-
hují určitou část příjmu, přičemž tato část nesmí překročit uznatelné ná-
klady na bydlení, podobně jako nynější příspěvek na bydlení. 
3.) Podpora pro živobytí bude určena rodinám, jejichž příjem nepřekročí 
1,43násobek životního minima. Podpora bude ve výši, která pokryje 
rozdíl mezi příjmem rodiny a jejich náklady na základní potřeby, při-
čemž se zohlední odečtení 30 procent na bydlení. 
Částky životního minima by se měly zvýšit od 1. ledna 2026. Životní 
minimum pro jednotlivce se má zvýšit ze 4860 korun na 5500 korun. 
4.) Pracovní bonus bude podporovat rodiny, kde jsou členové zaměstná-
ni. Výše příspěvku bude záviset na pracovních příjmech. Na druhou 
stranu pokud v domácnosti není nikdo schopný pracovat a je tedy jasné, 
že pracovní bonus nemůže získat, bude mít tato domácnost výhodu v 
oblasti bydlení nebo podpory pro děti. Pro nárok na pracovní bonus se 
započítá také rodičovský příspěvek. 
Kdo má nárok na superdávku? 
Podmínky příjmové: 
• Příjem domácnosti nesmí překročit 1,43 x životního minima 
• Počet členů domácnosti se počítá včetně nezaopatřených dětí 
Podmínky majetkové: 
• Vlastnictví více nemovitostí snižuje nárok (vyjma hlavního byd-

liště) 
• Automobily starší 10 let se zpravidla nezohledňují 
• Finanční úspory přesahující stanovenou hranici (bude upřesněno 

vyhláškou) ovlivňují dávku 
Sociální aktivita: 
• Minimálně jeden dospělý člen musí být aktivní na trhu práce, 

v rekvalifikaci nebo pečovat o blízkého (nemoc, handicap) 
• Studující děti musí docházet do školy 
Výjimky: osoby starší 65 let, osoby se zdravotním postižením mají spe-
cifická pravidla. 
Majetkový test posuzuje celkovou majetkovou situaci žadatele. Při hod-
nocení finanční situace domácnosti se bude brát v úvahu množství ne-
movitostí a vozidel, které vlastní, stejně jako výše úspor na bankovních 
účtech. Investiční produkty podporované státem, jako je stavební spoře-
ní nebo doplňkové penzijní připojištění, se však nebudou započítávat. 
Úřad práce se nebude zaměřovat na jednotlivé finanční transakce, ale 
bude zkoumat aktuální zůstatek na účtech, aby zjistil, zda má žadatel 
nárok na státní sociální pomoc. Limitem pro maximální částka úspor by 
třeba v případě jednotlivce měla být částka 200 tisíc korun. 

https://www.e15.cz/bydleni
https://www.e15.cz/kalkulacka-rodicovsky-prispevek
https://www.auto.cz/ceny-aut-v-cesku-v-roce-2024-zlevnuje-se-vraci-se-boj-o-zakaznika-151489
https://www.e15.cz/finexpert/banky-a-ucty/stavebni-sporeni-na-vzestupu-za-uvery-uz-drtiva-vetsina-klientu-neruci-vlastni-nemovitosti-1417831
https://www.e15.cz/finexpert/banky-a-ucty/stavebni-sporeni-na-vzestupu-za-uvery-uz-drtiva-vetsina-klientu-neruci-vlastni-nemovitosti-1417831
https://www.e15.cz/penzijni-fondy-srovnani-zhodnoceni-2024
https://www.e15.cz/finexpert/prace-a-mzda/mapa-rusenych-pobocek-uradu-prace-kterych-kraju-se-redukce-dotkne-nejvice-1420038
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DĚNÍ V OBCI 

Divadlo V. A. D. rozesmálo Milín hrou "Úl" 
V našem „kulturáku“ se nedávno (24. 5. 2025) odehrála divadelní udá-
lost, která rozzářila sál smíchem – hostili jsme Divadlo V. A. D. a jejich 
inscenaci hry "Úl". Ačkoliv sál vyloženě nepraskal ve švech - jak se 
říká - účast byla i tak hojná a ti, kdo dorazili, rozhodně nelitovali. Vel-
ké poděkování patří Obci Milín (uhradila část faktury), díky které 
bylo vstupné dobrovolné, a tak si představení mohl užít opravdu kaž-
dý. Od dětí až po seniory. 
Divadlo V. A. D. 
předvedlo výborné 
herecké výkony ce-
lého souboru a pro-
myšlenou režii, kte-
rá udržela diváky v 
dobré náladě od za-
čátku do konce. Byla 
to parádní kome-
die, u které jsme se 
od srdce zasmáli, a 
to je přece vizitka 
kvalitního divadla. 
Ti, kteří si cestu na 
představení nenašli, přišli o skutečně výjimečný kulturní zážitek plný 
humoru. Už teď víme, že se Divadlo V. A. D. do Milína brzy vrátí 
(leden/únor 2026), a tak doufáme, že bude sál již skutečně "natřískaný", 
protože jejich umění za to rozhodně stojí! Určitě bude zase možnost re-
zervovat místa předem. 

Za diváky Kamila Nergerová 
Foto: Miroslav Kunt 

Jak a kde žádat o superdávku? 
Žádost lze podat z domova přes klientskou zónu MPSV Jenda, na po-
bočce Úřadu práce ČR nebo na České poště. Pro nemobilní osoby se 
zvažuje možnost, že by úředník přišel přímo k nim domů. Žádost bude 
možné podávat jak elektronicky, tak v papírové podobě. 
Žádost o novou dávku by měla být jednodušší díky zvýšené výměně in-
formací mezi úřady, zejména pokud využijete elektronickou cestu přes 
klientskou zónu Jenda. Samozřejmě bude možné požádat i osobně na 
úřadu. Díky tomu, že nová dávka nahradí čtyři stávající dávky, které 
někteří lidé pobírají současně, by to mělo znamenat méně administrativy 
a papírování. 

Marie Vondrášková – předsedkyně STP v ČR z.s.  
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Český den proti rakovině 2025 
 
Každoroční květnová sbírka s příhodným názvem Květinový den proběhla 
v Milíně 14. května 2025 a byla velmi úspěšná. Do této charitativní akce proti 
rakovině se zapojila milínská knihovna a dobrovolníci ze základní a mateřské 
školy Milín. 
Díky této spolupráci se v letošním roce podařilo vybrat 10.041 Kč. Což je 
nejvyšší částka za dobu pořádání sbírky v naší obci. Upřímné díky Vám při-
spěvatelům! 
Ohlédnutí za akcí: 

• Žlutý kvítek na klopu (měsíček lékařský) měl 
světlezelenou stužku. 

• Minimální příspěvek, který jste mohli darovat, 
byl 20 Kč (možno přispět do vaku nebo přes QR 
kód). 

• Téma letošní sbírky: prevence kolorektálního 
karcinomu, screeningové programy.  

• Vaky, do kterých jste mohli v Milíně přispívat, 
byly 4. 

• Dobrovolníci, vlastně dobrovolnice, nabízely 
kytičky v ulicích, v obou školách, na úřadě, 
v obchodech, v Primagře, ZOD.  

• O hezký finanční výsledek se jmenovitě postaraly - Lucka F., Lucka 
M., Terka D., Pavlína M., Justýna V., Lenka C.  

Zajímavosti: 

• V Milíně dárci stále raději vkládají hotovost do vaků, přes QR kód se 
vybralo 580 Kč. 

• Květinový den probíhá vždy v půlce měsíce května, a to ve středu. Před 
pár lety byla povolena výjimka vybírat peníze na sbírku v kamenných 
místech (knihovny, školy, čerpací stanice…) do konce týdne. 

• Po ukončení sbírky se vaky dopraví na pobočku České pošty, kde je 
zaměstnanci spočtou, potvrdí finanční částku a peníze odešlou na konto 
Ligy proti rakovině. V letošním roce odevzdání peněz bylo malinko 
komplikované, jelikož v obci máme Poštu Partner, která není smluvní 
partner sbírky. Peníze se vezly spočítat do Březnice. 

• Vaky na výběr peněz se používají několik let po sobě. Při počítání pe-
něz se vaky v dolejší části rozstřihnou. V chráněných dílnách se opět 
sešijí a jsou připraveny na další rok. Podobně je tomu se zbylými kytič-
kami. Nevyhazují se, sundají se pouze barevné stužky a lidé 
v chráněných je opět přestužkují (barvy stužek jsou každý rok jiné). 

Závěrem: 
Dobrovolnicím veliké DĚKUJI, nejen za ochotu se na akci podílet, ale i uži-
tečné postřehy z průběhu sbírky. Děvčata, byla jste moc šikovná! Vedení ško-
ly a školky děkuji za jejich uvolnění.                                                                                    

Jitka Jahodová 
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Z KNIHOVNY 

Novinky v knihovně: E-knihy a digiprůkazka 
Máme pro vás skvělé zprávy. Naše knihovna se 
neustále snaží zlepšovat své služby a jít s dobou, a 
proto jsme si pro vás připravili dvě žhavé novinky, 
které vám usnadní přístup k vašim oblíbeným kni-
hám a zjednoduší návštěvy knihovny. 
Půjčujte si e-knihy z pohodlí domova! 
Všichni registrovaní čtenáři mají nyní exkluzivní 
přístup k naší rozšiřující se kolekci e-knih. Už 
žádné čekání na rezervované knihy, nebo zoufání, 
když zrovna nemáte cestu do knihovny. ☺ E-knihy 
si můžete půjčovat odkudkoliv a kdykoliv, stačí 
vám k tomu jen vaše čtenářská registrace, přístup do online katalogu a 
zařízení, na které si zdarma stáhnete aplikaci pro čtení Palmknihy. Pro-
zkoumejte širokou nabídku titulů od beletrie přes dětské knihy, až po 
naučnou literaturu a užijte si čtení na vašem tabletu, čtečce nebo smart-
phonu. 
Mějte průkazku vždy po ruce – v telefonu! 
Nyní si můžete svou knihovní průkazku nahrát přímo do peněženky ve 
Vašem chytrém telefonu. Ať už používáte Apple Wallet nebo Google 
Wallet, vaše digiprůkazka bude vždy po ruce a nemusíte tak již hledat a 
nosit plastovou kartičku. Digiprůkazka má i řadu dalších výhod: vidíte, 
co vše máte půjčené a do kdy, jestli na nějakou knihu není rezervace, 
co vy máte rezervované a také vše důležité na jednom místě: přímý 
proklik na náš web, online katalog a kontaktní telefon.  
Návody, jak na e-knihy a digiprůkazku, naleznete buďto na webu:  
knihovnamilin.cz, nebo přijďte osobně do knihovny a vše Vám rádi 
ukážeme.  

Za knihovnu Kamila Nergerová 

Kniha Obrázky a písničky pro nejmenší dětičky 

V milínské knihovně je nově k prodeji kniha, jejímž zakoupením přispějete na 
hospic Sv. Štěpána v Litoměřicích. Je to kniha pro děti, která propojuje písnič-
ky s ilustracemi. Vznikla jako neziskový projekt k charitativním účelům.  
Jednou z autorek (ilustrátorka) je Petra Volfová Zemanová, která žije 
v Milíně. Tato učitelka výtvarné výchovy vytvořila ilustrace v knize technikou 
akvarelové podmalby s kresbou tuší a perkem. 
Druhá autorka Eva Káčerková je dlouholetá učitelka hudby a členka skupiny 
Chairé. Všechny texty jsou v knize psané její rukou. 
Cena knihy je 200 Kč. Veškerý výtěžek z prodeje knihy je zcela věnován 
hospicu.  Děkujeme! 

knihovnamilin.cz
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MAS PODBRDSKO 

Nová vyhlídka v srdci Brd: Lázská přehrada na dosah! 
V srdci Brd byla otevřena nová vyhlídka na vodárenskou nádrž Láz. Tento 
nový turistický cíl je přístupný po nově značené zelené trase, která nabízí krásné 
výhledy a nevšední zážitek, včetně překonávání říčky Litavky po velkých balvanech. 
Na vyhlídce si můžete odpočinout a seznámit se s historií nádrže Láz, jedné 
z nejstarších v regionu, postavené již v letech 1818 – 1822. Projekt vznikl díky 
spolupráci Povodí Vltavy, Turistické oblasti Brdy a Podbrdsko a Klubu čes-
kých turistů. Více informací najdete na www.brdyapodbrdsko.cz. 
Digitální Návštěvnická karta pro slevy na Podbrdsku a Berounsku! 
Před letní sezónou 2025 přichází digitální Návštěvnická karta, která vám otevře 
dveře ke slevám a zážitkům v regionech Berounsko a Brdy a Podbrdsko. Po 
loňském úspěchu papírové verze je nyní karta k dispozici jako mobilní aplikace. 
Kartu si stáhnete pomocí QR kódu do mobilu a aktivujete ji na 
vybraných místech (muzea, infocentra, partnerská ubytování). 
Poté stačí před platbou ukázat vygenerovaný QR kód a čerpat 
slevy na vstupy do muzeí a galerií, sportovní aktivity, kulturní 
akce, ale i v restauracích a kavárnách. Více informací a seznam 
zapojených míst naleznete na www.navstevnickakarta.cz. 
Brdoviny: Průvodce pro letní výlety do Brd 
Vyšly nové turistické noviny Brdoviny, které jsou skvělým průvodcem pro 
letní výlety do malebné Turistické oblasti Brdy a Podbrdsko. Tyto noviny vám 
odemknou bránu ke krásné přírodě a kulturnímu bohatství regionu. Brdoviny 
jsou k dostání v infocentrech v našem regionu; u nás v Milíně v knihovně či na 
radnici. 
Informace o novinkách najdete i zde: https://www.milin.cz/kultura-sport-
turistika/vylety-v-okoli/                                     Zpracovala: Kamila Nergerová 

AK MILÍN 

Uskutečněné akce AKM v květnu: 
Pochod Milínskem Jirky Trnky – 34. ročník  
V sobotu 24. 5. 2025 se nám podařilo uspořádat další ročník tradiční pěší akce 
s názvem Pochod Milínskem Jirky Trnky. Počasí nám přálo a možná i díky 
tomu se na pomyslné „startovní čáře“ před ZŠ Milín sešlo velké množství 
účastníků (celkem cca 190). Vyznačeny byly jako vždy dvě trasy, kratší (cca 
10 km) a delší (cca 20 km), jejich vedení bylo do poslední chvíle překvapením. 
Pochodníci si mohli trasy nastudovat na vyvěšené mapě na startu, případně se 
nechat vést tištěnými instrukcemi na startovním lístku. Tentokrát se šlo směr 
Kocanda, Buk, Jesenice (případně dál Svatá Hora), Konětopy a Milín. Aby se 
účastníci zdárně dostali do cíle a k vytoužené odměně, museli projít několika 
samoobslužnými kontrolami a „vyplnit“ razítky startovní lístek. Obě trasy se 
scházely u společného občerstvovacího stánku u Konětop, kde bylo možno si 
chvíli odpočinout. Do cíle naštěstí všichni zvládli dojít ve zdraví a v plném 
počtu, takže si mohli vyzvednout zaslouženou odměnu, včetně diplomu a tra-

http://www.brdyapodbrdsko.cz
http://www.navstevnickakarta.cz
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MC MILÍNEK 

Vážení rodiče z MC Milínek, 
z důvodu uzavření knihovny (viz str. 2), bude MC Milínek také uzavřeno (21. 
července - 11. srpna 2025). Během této doby tak bohužel nebude možné her-
nu navštěvovat ani pronajímat. 
 Chápeme, že tato uzavírka může narušit Vaše plány, ale věříme, že 
v letním období, kdy si většina z Vás užívá sluníčka a prázdnin, nebude tato 
skutečnost velkým problémem. 
 Děkujeme za pochopení a přejeme Vám krásné a slunečné léto plné 
nezapomenutelných zážitků s vašimi dětmi! 

Za MC Milínek Kamila Nergerová 

diční „botičky“ z dílny rodiny Srbkových. Jsme rádi, že se i další ročník této 
historické akce povedl. Děkujeme za podporu této akce obci Milín a všem těm, 
kteří přiložili ruku k organizaci této akce. Budeme se těšit zase příští rok na 35. 
ročníku této akce. 
Z dění v oddílech AKM v květnu: 
Sportovní den s grilováním 
V sobotu 31. 5. 2025 čekalo všechny po-
zvané členy našeho spolku AKM sluneč-
né a po delší době horké počasí, které podpořilo naši další, tentokrát členskou, 
akci, kterou tradičně pořádáme na 
závěr školního roku před prázdnina-
mi jako společné setkání členů 
všech oddílů našeho spolku u dobré-
ho jídla, pití a samozřejmě při růz-
ných sportovních hrách. Letos jsme 
si pro členy připravili před hasičár-
nou Milín opět tradiční volejbalové 
klání pro dospělé, pingpongový stůl 
a šipky, dále jak děti, tak dospělí 
hráli badminton, stříleli góly do fot-
balových branek, případně se projeli 
po pramici na rybníku Bahno. Pro 
děti byla připravena i oblíbená opičí 
dráha, nebo samoobslužná sportovní stezka s úkoly a odměnami. Nejen pro 
ochlazení byla připravená káď s vodou, v níž děti lovily kachničky (a různé 
jiné předměty…). Také se grilovalo, jedly se přinesené dobroty, dospělí si dali 
pivo nebo víno a děti bezinkovou limču. Prostě o zábavu a dobrou náladu bylo 
postaráno. Věříme, že se akce líbila, děkujeme všem, kteří dorazili a budeme 
se těšit zase příští rok. Akce byla finančně podpořena MAS Podbrdsko. Velké 
díky patří i rodině Kalíkových za zázemí hasičárny a opět všem těm, kteří 
s přípravou akce pomohli! 
Děkujeme všem za přízeň našemu sportovnímu spolku a přejeme všem pěkné 
léto plné radosti, zážitků a pohybu!  

 Za AK Milín Petra Kalíková 

Fotky z akcí naleznete: https://
www.milin.cz/kultura-sport-turistika/
aktivity-klub-milin/fotogalerie-klubu/ 

https://www.milin.cz/kultura-sport-turistika/aktivity-klub-milin/fotogalerie-klubu/
https://www.milin.cz/kultura-sport-turistika/aktivity-klub-milin/fotogalerie-klubu/
https://www.milin.cz/kultura-sport-turistika/aktivity-klub-milin/fotogalerie-klubu/
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ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY 

Žáci školy navrhli nové Ex libris pro školní knihovnu 
Na Základní škole Milín proběhla 
na jaře grafická soutěž mezi žáky 
druhého stupně. Každá třída si vy-
brala svého nejlepšího "třídního gra-
fika", který se v hodinách výtvarné 
výchovy pod vedením paní učitelky 
Evy Kotrbáčkové věnoval návrhu 
vlastního Ex libris – malého grafic-
kého znaku sloužícího k označení 
knih ve školní knihovně. 
Všechny návrhy postoupily do učitelského hlasování, ve kterém byly 
vybrány dva vítězné návrhy. Ty byly následně zhotoveny jako skutečná 
razítka, která budou odteď zdobit knihy ve školním knihovním fondu. 
Autory vítězných Ex libris jsou Marian Slivka z 9. ročníku a Nara Kopp 
ze 7. B. Oběma srdečně gratulujeme a děkujeme všem soutěžícím za 
jejich pečlivou a nápaditou práci. Díky nim má školní knihovna nové 
výtvarné prvky s osobitým rukopisem našich žáků. 
Škola zavírá knihu jednoho ročníku… a chystá záložky pro další 
Zvonění utichlo, tabule jsou smazané, lavice poškrábané od letošních 
příběhů. Naši deváťáci zamávají chodbám, kde vyrostli, a s hlavou pl-
nou plánů míří na střední školy. Ať se jim daří objevovat, hledat vlastní 
cestu a nikdy nezapomenout, odkud vyšli. 
Už teď se ale chystá nový příběh – první písmenka, první aktovky a 
první zvonění pro naše budoucí prvňáčky. Těšíme se, až přijdou se zvě-
davýma očima a spoustou otázek. 
Děkujeme všem, kteří tvoří školu – učitelům, asistentům, vychovate-

lům, kuchařkám, uklízeč-
kám, školníkovi… zkrátka 
všem, kdo den za dnem 
skládali mozaiku každoden-
ního školního života. 
A vám všem – dětem, rodi-
čům, kolegům i přátelům 
školy – přejeme léto, jak má 
být: voňavé, odpočaté, plné 
smíchu a dobrodružství me-
zi stránkami knih i pod ši-
rým nebem. 

Za ZŠ Milín Tomáš Bílek 
Návštěva žáku sochařského sympozia u kostela  
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Z MATEŘSKÉ ŠKOLY 
Měsíc červen byl plný zážitků. 
Hned 2. 6. přijeli do školky dob-
rovolní hasiči oslavit MDD. Dě-
ti se dozvěděly mnoho o jejich 
práci, prohlédly si auta, zkusily 
stříkat hadicí a nakonec si užily 
spoustu zábavy pod sprškami 
vody. Ve čtvrtek 4. 6. následo-
val výlet do ZOO v Hluboké nad 
Vltavou, kterou si děti se zá-
jmem prohlédly. Nejmladší děti 
se byly podívat v Hrachově v 
záchranné stanici pro ohrožené 
živočichy. V dalších dnech jed-
notlivé třídy podnikaly dopoled-
ní pěší výlety v okolí Milína. 
Předškolní děti se těšily na dvě 
důležité akce. Jednou z nich by-
la Noc ve školce. Paní učitelky 
si pro ně připravily zajímavý a 
dobrodružný program s překva-
pením. Druhou akcí byla Za-
hradní slavnost, na kterou se děti 
pečlivě připravovaly, vyráběly dekorace a nacvičovaly své vystoupení. 
20. 6. nadešel jejich velký den. Zahrály příběh „Co sežral žralok“, kte-

rým uzavřely projekt o třídění odpadu. Na 
slavnost přijal pozvání pan starosta Ing. 
Vladimír Vojáček a pan ředitel ZŠ Milín, 
který děti pasoval na školáky. Pak už na-
stala volná zábava ve skákacím hradu, s 
bublifuky, malováním na obličej a diskoté-
kou. Sladkou tečkou bylo občerstvení, o 
které se postarali rodiče a naše paní ku-
chařky. Posledním školním dnem 
v mateřské škole bude stejně jako ve škole 
pátek 27. červenec. Mateřská škola bude 
pro přihlášené děti otevřena od pondělí 11. 
8. 2025.  Přejeme všem krásné letní dny. 
 

Za mateřskou školu Marie Znamenáková 
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AKCE 

Zveme Vás na 1. ročník festivalu 

mladých místních kapel na pódiu 

venku za pergolou v areálu fotba-

lového hřiště TJ Ligmet. 

V r. 2024 se uskutečnil 0. ročník, 

který měl příznivý ohlas. 

Začátek od 15 h, vstupné 100 Kč. 

Děkujeme za podporu obci Milín. 

Zahrají: 1VISH, NÁSTROJ SNAHY, ONE TASTE, THE ONION 

RINGS, DISTIN 

Na závěr prázdnin - sobota 30. 8. 2025 -začátek 

od 20 h se chystá před pergolou za fotbalovým 

hřištěm v Milíně koncert oblíbené místní rockové 

kapely Gentiana. Podrobnosti uvedeme později na 

webu a facebooku Milína.  

Přijďte oslavit 30. výročí 1. skautského od-
dílu na Slivici. Akce proběhne 5. - 6. září 
2025 v Milíně (pá, so), podrobnosti o pro-
gramu budou upřesněny v průběhu prázd-
nin. 

Sochařské sympozium v Milíně: Umění spojuje národy  

Od 16. do 28. června 2025 ožil Milín uměním! Naše obec ve spolupráci s Hor-
nickým muzeem Příbram a Středočeským krajem uspořádala mezinárodní so-
chařské sympozium, které spojilo talenty z různých koutů Evropy. Během 
dvou týdnů tvořili v Milíně tito renomovaní sochaři: Jitka Kůsová (Česká re-
publika), Paolo Vivian (Itálie), Simon Rauter (Itálie) a Vladyslav Volosenko 
(Ukrajina). 

Sympozium vyvrcholilo 28. června vernisáží u kostela sv. Václava v Milíně, 
která nabídla i doprovodný kulturní program a přilákala mnoho významných 
osobností a delegátů. 

Více informací, časosběrné fotografie a pohledy do zákulisí naleznete případ-
ně na facebooku MILÍN - oficiální stránky a na hlavní straně našeho webu 
www.milin.cz. Podrobnější reportáž pak přineseme v příštím čísle zpravodaje.  

Za Obec Milín Kamila Nergerová 

https://www.milin.cz


 15 

 

Milínský zpravodaj – červenec - srpen 2025 

Z FARNOSTI 
Přehled událostí za měsíc květen 2025 

Měsíc květen bývá tradičně zasvěcen Panně Marii. V průběhu 
měsíce se v kapli Narození Panny Marie, v Lazsku, konaly 
středeční májové pobožnosti.  
     Součástí slavnostního žehnání nového zásahového vozidla 
Sboru dobrovolných hasičů Milín byla i dopolední mše svatá u 
příležitosti svátku sv. Floriána v kostele sv. Václava v Milíně 
v sobotu 3. května. Poté před kulturním domem nové vozidlo 
požehnal P. Glac.    
     V pátek 9. května zavítal do slivické farnosti předchozí du-
chovní správce P. František Masařík. Po mši svaté 

v podvečerních hodinách v kostele sv. Petra na Slivici, sloužené P. Františ-
kem, proběhlo na slivické faře promítání filmu „Faust“, doplněné připomín-
kami nebo upozorněním P. Františka.    
     V úterý 13. května si věřící při podvečerní mši svaté v kostele sv. Jana 
Křtitele, Panny Marie Karmelské na Makové hoře, sloužené P. Glacem, při-
pomněli svátek Panny Marie Fatimské. Ta je nejvýznamnějším mariánským 
zjevením 20. století. Mezi 13. květnem a 13. říjnem 1917 se šestkrát za se-
bou zjevila třem portugalským dětem: desetileté Lúcii Santosové, její devíti-
leté sestřenici Hyacintě a sedmiletému bratranci Františku Martovým. Děti 
tvrdily, že jim Panna Maria svěřila tři „tajemství“, první dvě vylíčila Lúcia 
ve svých pamětech v roce 1941. Třetí zaslala zapečetěné v roce 1944 papeži 
s tím, že má být otevřeno nejdříve roku 1960. Zveřejněno bylo teprve v roce 
2000, pět let před její smrtí.    
     V pátek 16. května sloužil P. Glac poutní mši svatou na návsi u sochy sv. 
Jana Nepomuckého  
v  Buku.   
     V neděli 18. května se nový papež Lev XIV. formálně ujal svého úřadu. 
Během inaugurační mše svaté vyzval věřící k jednotě s respektem k různosti. 
Vyjádřil přání, aby křesťané byli pro svět znamením svornosti a bratrské 
lásky.   
     V pátek 23. května se ve večerních hodinách v rámci Noci kostelů opět 
otevřel kostel sv. Petra na Slivici a kostel sv. Jana Křtitele, Panny Marie 
Karmelské na Makové hoře, aby umožnily četným návštěvníkům seznámit 
se podrobně s interiéry kostelů.  

Za farnost Eliška Průchová 
 

Odkaz na web farnosti, kde najdete aktuální rozpis bohoslužeb a řadu 
různých informací: https://farnost.slivice.cz/ 

Na léto jeden citát z Bible k zamyšlení i těm, kteří do kostela často nejdou: 

„Poznáte pravdu a pravda vás učiní svobodnými.“ 

(Jan 8,32)  

https://farnost.slivice.cz/
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KINO MILÍN V ČERVENCI A SRPNU 

4. 7. (pátek) 17 h Příběhy zvířátek (pásmo anim. filmů) 
11. 7. (pátek) 17 h Zlatovláska (česká pohádka) 
1. 8.  (pátek) 20 h Bridget Jonesová: Láskou šílená (komedie) 
15. 8. (pátek) 17 h Kytice pohádek (pásmo anim. filmů) 
29. 8. (pátek) 17 h Tlapková patrola ve velkofilmu (anim. Film) 
 

KINO PŘIPRAVUJE: Lásky čas, Vyšehrad Dvje, Bridget Jonesová: 
Láskou šílená, Čarodejnice a lovec, Amerikánka, V dobrém i zlém 

 
¨Podrobné informace na plakátech a na www.milin.cz 
(Kultura/Kino) 

FOTBAL  

16. 7. 2025 
18:30 (A-mužstvo) – TJ Ligmet Milín : TJ Jíloviště 
19. 7. 2025 
10:15 (A-mužstvo) – TJ Ligmet Milín : FC Přední Kopanina 
26. 7. 2025 
10:30 (A-mužstvo) – TJ Ligmet Milín : SK Újezd Praha 4 
2. 8. 2025 
10:30 (A-mužstvo) – TJ Ligmet Milín : FC ZVVZ Milevsko 
 
Více informací najdete na sociálních sítích (Instagram, Facebook) a webových 
stránkách fotbalového klubu (www.tjmilin.cz). Těšíme se na Vás! 
 

Připravila Petra Dandová 

Milínský zpravodaj vychází vždy nejpozději do 2. prac. dne v měsíci, 11x ročně 

jako periodický tisk územního samosprávného celku pro obec Milín (včetně osad). 

Sazba: D. Reiterová a K. Nergerová, korektura textu: Mgr. V. Trantina, tiskne: Mgr. J. Pižl 

Uzávěrka zářijového čísla: 18. srpna 2025 
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